
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 222
van FREYA PERDAENS
datum: 2 december 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale besturen  -  Gebruik van pesticiden

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 1018 van 21 mei 2021 en nr. 1244 van 16 
juli 2021 over de rapportage van het gebruik van pesticiden door lokale besturen.

Op het moment dat vraag nr. 1244 werd gesteld was het Rapport Duurzaam Gebruik 
Pesticiden nog niet beschikbaar en was het nog even wachten op de publicatie. We 
konden dus nog niet oordelen over het aantal gemeenten dat al dan niet in orde was met 
de rapporteringsverplichting.

1. Welke gemeenten die voor het jaar 2019 niet rapporteerden, rapporteerden wel voor 
het jaar 2020?

2. Welke gemeenten rapporteerden nog steeds niet?

3. Welke andere openbare besturen rapporteerden niet over 2020?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 222 van 2 december 2021
van FREYA PERDAENS

1. Van de opgesomde gemeenten die in het antwoord op vraag 929 werden meegegeven, 
werd ook voor 2020 geen rapportering ontvangen. (Affligem, Dilbeek, Herk-de-Stad, 
Lochristi, Moerbeke, Rijkevorsel, Sint-Genesius-Rode, Tienen, Veurne)

Het rapport duurzaam gebruik 2020 is gepubliceerd op 12 september 2021 en is te 
vinden op de website van VMM onder publicaties. 

Er bestaat geen verplichting om te rapporteren als er geen pesticiden gebruikt worden 
om de administratieve last te beperken voor de openbare besturen. Zodanig wijzigt de 
lijst van “gemeenten die niet rapporteerden” elk jaar en kan er niet geconcludeerd 
worden dat gemeenten die niet rapporteerden wel pesticiden gebruikt hebben.

2. Gemeenten die voor 2020 niet rapporteerden en niet gekend staan als nulgebruiker 
(zoals gemeld in 2014): Affligem, Alveringem, As, Avelgem, Bever, Borgloon, 
Boutersem, Bree, De Haan, Deinze, Dilbeek, Essen, Herk-de-Stad, Herzele, Heusden-
Zolder, Huldenberg, Landen, Lede, Lichtervelde, Lochristi, Meise, Moerbeke, Nijlen, 
Oudenburg, Pelt, Pittem, Riemst, Rijkevorsel, Sint-Genesius-Rode, Sint-Pieters-Leeuw, 
Tienen, Veurne, Voeren, Waasmunster, Wichelen, Zemst.

Deze hierboven opgesomde gemeenten kunnen ook geen pesticiden meer gebruikt 
hebben in 2020. Als er geen gebruik is, is er geen verplichting om te rapporteren. 

3. Er worden in het Rapport Duurzaam Gebruik Pesticiden heel wat openbare besturen 
gevat naast de steden en gemeenten. De gekende gebruikers in het Vlaams Gewest zijn 
allemaal opgenomen in het rapport.

Er wordt vanuit gegaan dat de openbare besturen of private actoren die pesticiden 
gebruiken op terreinen beheerd in het kader van een openbare dienst dat gebruik ook 
rapporteren aangezien het om een wettelijke verplichting gaat.  

  

https://www.vmm.be/publicaties/duurzaam-gebruik-van-pesticiden-2020

